Problema 6 model 1 juliol 2024 llles Balears (analisi MAT).

P6. — [10 punts] Calcula I’area de la superficie compresa entre les corbes f(x) = 6x — 22, g(x) = 2?2 — 2z i
els seus punts de tall.

Per calcular l'area de la superficie compresa entre les corbes f(z) = 6z — z%i g(z) = z* — 2z,

seguim aquests passos:

1. Trobar els punts de tall

Per trobar els punts de tall entre f(z) i g(x), igualem les dues funcions:
6 — z® = x® — 2z
Aixo es simplifica a:

6r —a — 22+ 22 =10
8¢ — 222 =0
2¢(4 —x) =0

Aixd ens dona els punts:

x =1
r—4

2. Determinar quina funcio esta per sobre entre aquests punts

Avaluem les funcions en un punt intermedientre z — 0 iz — 4, per exemple & — 2:

F(2)=6(2)—(2)2=12-4—38
9(2)=(2)" -2(2) =4-4=0

Per tant, f(x) esta per sobre de g(x) en aquest interval.



3. Integrar la diferencia de les funcions entre els punts de tall
L'area entre les corbes es calcula com la integral de la diferéncia de les funcions des de  — 0 fins a

r—4:

A= [y (f(z) - g(z)) de

A= [} (62 —a?) — (a® — 22)) da
A= j[f(ﬁ.r —z? — 2 + 2z)dz
A= [(8z — 22?) da

4. Calcular la integral

A= [/(8z — 222) da
Calculem la integral:

A= [8zdx — [, 222 da

4-16] - [281

5. Aproximar en decimals

8 ~ 21,33

"4 i j— e 2 H - — 2 — - z E
Per tant, I'area de la superficie compresa entre les corbes f(z) = 6z — 2% ig(z) = z° — 2z és 3

unitats quadrades, que és aproximadament 21, 33 unitats quadrades.
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Area entre les corbes f(x) = 6x — x2 i g(x) =x2 —2x
flx) = 6x — X2 |

— g(x) =x?-2x




